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Le temps de la vie ordinaire dans nos études, notre travail, notre vie professionnelle, relationnelle, associative, a repris son rythme. Il en est de même pour notre vie ecclésiale. Reprise de la vie paroissiale aves ses propositions diverses, et de même pour les Services, les Mouvements. Nous nous attachons à faire vivre et animer les communautés paroissiales, les lieux où nous invitons les personnes à se retrouver, à marcher ensemble.
En chacune de nos communautés, nous accueillons des visages nouveaux, parmi eux des pasteurs qui ont accepté de vivre un déplacement d’une paroisse à une autre, ou qui nous arrivent d’ailleurs.
Attachons-nous-en ces premières semaines de la vie pastorale à repérer ces visages nouveaux, à nous accueillir, à offrir l’hospitalité, à déployer des espaces de rencontre et de reconnaissance réciproque. Chaque année, toute communauté a à se recomposer à partir de celles et de ceux qui la rejoignent.
Ce temps de début d’année pastorale a été de bien des manières temps de rencontre pour les prêtres : Journée partagée avec les prêtres et les diacres à Carpentras ; Rencontre du Conseil épiscopal élargi aux doyens ; Journée d’échange avec les nouveaux curés ; Installation de chacun dans les paroisses qu’ils rejoignent ; Tout prochainement, rencontre du Conseil presbytéral.
Le ministère de chaque prêtre n’est pas isolé ou indépendant. Il est relié à celui de l’Évêque, et se déploie en relation avec d’autres au sein du presbyterium. Ces diverses rencontres sont l’occasion de partages, d’échanges, de liens, d’horizon pastoral déployé. Ils nous permettent de nous relier à d’autres et d’enraciner le service à vivre dans le lien au Christ et le lien aux frères, dans le même ministère. L’eucharistie célébrée ensemble et présidée par l’évêque enracine cette mission dans la communion au Christ qui nous partage sa Parole et nous envoie.
Prenons le temps d’être attentifs au ministère des prêtres
, à ceux que nous accueillons dans nos communautés, à ceux que nous retrouvons. 
Leur présence est fidèle au service des personnes, de l’annonce de la foi, de la célébration des sacrements, du service de la communion et de la fraternité. Ils nous redisent que la vie chrétienne et la place qui est la nôtre au sein des communautés ne sont pas d’abord un choix de notre part, mais un don qui nous est fait. C’est le Christ qui nous appelle, c’est Lui qui nous rassemble, et nous invite à la table de sa Parole et celle de son Eucharistie.
 Le ministère des prêtres et celui des diacres nous signifient cette initiative et en servent la relation avec lui. Sachons reconnaître la richesse comme la difficulté de leur ministère dans le temps de mutations que nous connaissons. Demandons-leur de nous partager ce pour quoi ils sont au milieu de nous. Sachons trouver la manière de les soutenir.
Le 16 octobre prochain, nous sommes tous invités à nous retrouver à Cavaillon pour une journée diocésaine importante. 
Elle veut nous permettre de nous rassembler et de manifester notre Église dans sa dimension diocésaine. 
Elle nous permettra de rendre grâce au Seigneur pour le don de la sainteté à travers la belle figure de Saint César de Bus et ce qu’il a engagé, en son temps, pour servir l’annonce et l’intelligence de la foi.
Elle me permettra également de vous partager quelques points sur ma perception de notre vie ecclésiale après une année de présence auprès de vous, et de proposer un chemin de réflexion et de partage pour continuer une réflexion commune tout au long de cette année pastorale.
 Que chacune et chacun d’entre nous se sente invité et n’hésite pas à relayer cette proposition. Nous recevrons de la présence de chacun pour accueillir et entrer ensemble dans cette nouvelle année pastorale.
+ François 
Fonlupt
Archevêque d’Avignon
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Que représentent les dix lépreux sinon l'ensemble des pécheurs ?... Lorsque le Christ notre Seigneur est venu, tous les hommes souffraient de la lèpre de l'âme, même s'ils n'étaient pas tous atteints de celle du corps... Or la lèpre de l'âme est bien pire que celle du corps. Mais voyons la suite. « Ils s'arrêtèrent à distance et lui crièrent : 'Jésus, Maître, prends pitié de nous' ». Ces hommes se tenaient à distance car ils n'osaient pas, étant donné leur état, s'avancer plus près de lui. Il en va de même pour nous : tant que nous demeurons dans nos péchés, nous nous tenons à l'écart. Donc, pour retrouver la santé et guérir de la lèpre de nos péchés, supplions d'une voix forte et disons : « Jésus, Maître, prends pitié de nous ». Cette supplication ne doit toutefois pas venir de notre bouche, mais de notre cœur, car le cœur parle d'une voix plus forte. La prière du cœur pénètre dans les cieux et s'élève très haut, jusqu'au trône de Dieu.
Saint Bruno
)
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Journée diocésaine du 16 Octobre à Cavaillon :
Pour les parents qui veulent une prise en charge de leur enfant entre 14h et 17h, un bulletin d’inscription est à retourner à la responsable (pour organiser au mieux les besoins). 
Si, ce jour-là, des enfants veulent servir la Messe, ils doivent venir avec leur aube et de prévenir le père Jean-Luc. 
Une fête diocésaine est toujours un grand évènement. Il n’y en a pas souvent. Et comme elle est rare, elle est précieuse et il est bon que nous soyons nombreux. Ce sera pour chacun de nous l’occasion de faire corps autour de notre évêque, de notre pasteur. 
La journée commence par un pèlerinage sur la Colline St Jacques, sur les pas de Saint César de bus ! En apportant votre repas, vous pourrez déjeuner sur place. 
Vous n’êtes pas obligé d’assister à toute la journée… mais le plus important sera l’
après-midi
 avec le temps de forum, prise de parole de l’évêque et l’Eucharistie. 
Une Messe basse (sans chants) sera célébrée le 
Dimanche
 16 octobre à 8h
 
30
 ! 
La messe des familles prévue à Sarrians le 16 
Octobre
 est donc avancée au 9 Octobre. 
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Mardi 11 
Octobre
, 19h00, salle paroissiale, l’
association
 paroissiale 
invite toutes le bonnes volonté à une réunion afin de préparer la 
kermesse
 paroissiale. 
Venons-y
 nombreux ! l’assoc
iation paroissiale a besoin de toutes les bonnes volontés. 
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	Samedi 8 Octobre 2022
ND des Doms
	9h00 : Messe à Sarrians (à l’occasion de la fête de Notre Dame des Doms). Int : Sylvie GRANGET
18h30 : Messe à Loriol. Int :  


	Dimanche 9 Octobre 2022 
28ème Dim TO
	10h00 : Messe des familles à Sarrians. Int : Alain BRES
Eveil à la foi

	Lundi 10 Octobre 2022

	16h30 : Catéchisme à Loriol


	Mardi 11 Octobre 2022
St Jean XXIII
	10h30 : Réunion du doyenné des prêtres
16h30 : catéchisme à Sarrians et à Loriol. 
18h15 : Messe à Sarrians. Int : Gilbert MOURIZARD
19h00 : Réunion de préparation de la kermesse


	Mercredi 12 Octobre 2022 

	18h00 : Messe à Loriol. Int : Jean Louis PËYRON

	Jeudi 13 Octobre 2022

	8h00 : Adoration à Loriol. 
8h45 : Messe à Loriol. Int :  Rose BORGETTO


	Vendredi 14 Octobre 2022
St Calliste 1er 
	8h00 : Adoration Eucharistique à Sarrians
8h45 : Messe à Sarrians. Int : Dominique BAGLIETO


	Samedi 15 Octobre 2022
Ste Thérèse d’A
	16h30 : Aumônerie des Jeunes à Loriol
18h30 : Messe à Loriol. Int :  Nathalie ROLLAND


	Dimanche 16 Octobre 2022 
29ème Dim TO
	8h30 : Messe à Sarrians. Int : 
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Cette semaine, Mme Annie BLANC a reçu les funérailles chrétiennes. Prions pour elle et sa famille. 
) (
Agenda Paroissial de la Semaine
)
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